

# 政府投资项目实行部门联审

项目通过审批后方可纳入储备库,举报违规违法行为者将给予奖励

本报济宁8月1日讯(记者 马辉) 为规范政府投资项目管理,近日,济宁出台了《济宁市政府投资项目管理办法》。《办法》明确规定,济宁实行部门联审和项目储备库制度,政府投资项目经发展改革、财政等部门联审通过后,纳入政府投资项目储备库。

根据该《办法》,政府投资项目是指市、县(市、区)人民政府利用下列资金所进行的固定资产投资,政府投资方式分为直接投资、资本金注入和投资补助、转贷、贷款贴息等。发展改革部门为政府

投资项目主管部门,负责政府投资项目规划和计划的编制、立项和概算审批、协调监督等综合管理工作。财政部门负责政府投资项目资金财务活动的监督管理和对项目建设全过程评审。审计部门负责政府投资项目建设全过程的审计监督。监察、国土资源、环境保护、住房和城乡建设等部门、单位,按照各自职责做好政府投资管理的相关工作。

对于政府投资项目的管理,《办法》明确规定,济宁将实行部门联审和项目储备库制度。政府

有关部门、单位和项目建设单位提出需要建设的政府投资项目,经发展改革、财政等部门联审通过后,纳入政府投资项目储备库。列入年度政府投资计划的项目,应当从政府投资项目储备库中选取。项目建设单位向部门办理各项专项批准手续。项目建设单位应将相关部门的支持性文件、项目招标方案和可行性研究报告报发展改革部门审批。

发展改革部门组织专家评审会议,对项目可行性研究报告进行论证,形成专家论证意见。对经济、

社会和环境有重大影响且社会公众普遍关注的建设项目,应当采取公开征求意见、听证会等方式广泛征求公众的意见。发展改革部门在批准可行性研究报告时,应当研究吸纳专家和公众的意见。

《办法》指出,政府投资项目计划应当纳入国民经济和社会发展规划,执行情况接受同级人民代表大会及其常务委员会的监督。任何单位和个人都有权举报政府投资项目审批和建设中的违法违规行为。对举报有功人员,应当给予奖励。

## 个别基建项目 监理不规范

本报济宁8月1日讯(记者 马辉 通讯员 支浩 宋建波) 近日,济宁市审计局在对工程项目审计中发现,政府投资项目存在工程建设监理不规范的问题,建议基本建设项目应进一步完善监理制度。

审计人员在对工程项目审计时发现,由于部分建设项目应实行工程监理而未实行、部分建设项目确定监理单位未采取招标投标方式、部分监理单位履职不到位等,出现了对工程质量和施工进度缺乏有效的监督,工程质量难以保证的问题。

为此,审计部门建议,首先,要进一步完善政府投资建设项目监理制度。其次,引导监理单位强化内部管理,提高监理水平;同时,健全相关法规,加大监督检查力度,加大对监理的责任追究力度。

# 一个塑料瓶子能卖1毛2

废旧塑料收购价格近期上涨不少



在一家废品收购站,一位前来卖塑料瓶子的市民正在数瓶子。

本报记者 张晓科 摄

本报济宁8月1日讯 (记者 马辉) 最近一段时间,在位于济宁城区红星路上的一家废品收购站内,塑料废品的收购生意特别火,一天能收500斤左右。记者在现场看到,除了废品收购专业户外,还有很多周边的居民来这里卖积攒下来的饮料瓶子。据了解,这一切的火爆,都是由于塑料废品的收购价格涨了。

1日上午10点左右,很多废品收购专业户和居民都来到这

里卖废品,其中,家住济安桥路附近的居民卞大娘也提着一袋子塑料瓶子来到这里。卞大娘告诉记者,这些瓶子有家里孩子喝完积攒的,在去年这个时候,一个塑料瓶子也就能卖上3—5分钱,卖上几十个瓶子也就几块钱,今年以来,塑料瓶子最低的时候每个也能卖到8分钱,而现在每个则能卖到0.12—0.15元钱。“现在家里的瓶子也不舍得扔了,隔上十天半个月就来卖一

次。”卞大娘说。

王先生是这里负责收塑料废品的老板,他每天从嘉祥骑着机动三轮车来到这里收废品,早上先往嘉祥的一家纺织厂送去前一天收来的废旧塑料,第二天上午10点多来到济宁城区再收新的。“最近一段时间塑料废品的价格上去了,每天都忙得不得了,一般要收到晚上8点左右。”王先生告诉记者,废旧塑料的收购价格也要看质地,好一些的塑

料瓶子收购价在0.12—0.15元钱一个,质地差一些的则要按斤称,通常要1.7元一斤。而在去年,一个瓶子的收购价也仅为三五分钱,一斤旧塑料的收购价则在7毛钱。

据王先生介绍,废塑料瓶子回收再生后,一般都作为服装纤维的原材料。去年由于服装生产成本增加,厂家在年初时提高原材料的存货量,也间接推高了废塑料瓶的回收价格。

## 今年月饼价格 比去年涨一成

本报济宁8月1日讯(记者 马辉) 虽然距离中秋节还有一个多月的时间,而在济宁城区的一些超市的货架上,散装月饼已经全面上柜。据业内人士称,目前,月饼市场已全面进入了尝鲜期,由于生产厂家受原材料、人工成本等因素影响,今年的月饼价格较去年普涨了一成。

1日上午,记者走访济宁城区的一些超市及糕点店看到,月饼已悄然上市。据该超市的一位负责人介绍,与去年相比,今年的月饼涨价已成定局,从目前已开卖的月饼价格来看,去年卖10元一斤的月饼今年卖到了12.5元一斤,去年卖12.5元一斤的月饼今年则涨到了15元一斤,总体来说,今年的月饼价格普涨了一成以上。济宁某食品公司的负责人刘先生告诉记者,今年月饼涨价是受人工成本、原材料、调料等上涨因素的影响。